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     U Matouše (18,2) staví Kristus 
dítě do středu a říká: „Jestliže znovu 
nebudete jako děti, jistě nevejdete 
do nebeského království.“ A po této 
výzvě učedníkům k pokoře pokraču-
je dál: „Kdo se tedy poníží jako toto 
dítě, ten je v nebeském království 
největší. A kdo přijme jedno takové 
dítě kvůli mně, mne přijímá. Kdo 
však jedno z těchto nepatrných, které ve mě věří, 
svede ke hříchu, pro toho by bylo lépe, aby mu byl 
pověšen na krk mlýnský kámen a aby byl potopen 
hluboko do moře.“ 
     Neměli bychom se z těchto tvrdých slov hluboce 
zděsit v naší společenské situaci ve vztahu k dítěti? 
Dítě je nejvyšší hodnotou, říká Pán. Jaká pravda! To 
odpovídá také mojí praxi při práci s dětmi: Každé dí-
tě, i když ještě nikdy neslyšelo o Kristu, věří v Boha, 
což se dá poznat z toho, že otevře oči i uši, když mu 
začneme o něm vyprávět. Věří spontánně, tato květi-
na v naší zahrádce – znamení toho, že je chytřejší než 
my přemoudřelí dospělí. Ono ještě tuší, jaká je prav-
da pod povrchem, takže by bylo potěšující, kdyby-
chom dosáhli jako dospělí této vnitřní jistoty dítěte. 
     Proto vyzývá Kristus těmito větami nás dospělé, 
abychom následovali příkladu dítěte k jednoznačnos-
ti, pevnosti naší víry, stejně tak k vysoké zodpověd-
nosti za dítě. 
     Jenom nesmíme jeho víru zasypat, ale máme ji 
probouzet, opatrovat a rozvíjet. Ano, ten, kdo se ne-
bude k dítěti stavět zodpovědně, nebude ve shodě ani 
se svým Pánem, říká Kristus přesvědčivě. 

     Teprve když se zaposloucháme do 
této hlavní myšlenky, bude zřejmé, 
proč Kristus tuto hrozivou výzvu 
stupňuje. Tomu, kdo s dítětem neza-
chází dobře, ukazuje celou zlou tíži 
takového konání: Mlýnský kámen 
slouží Pánu jako metafora, aby pod-
trhl celou váhu takového hříchu. Ta-

ké obraz ponoření do hlubin moře pod-
trhuje onu absolutní zavržitelnost škodlivého jednání 
s dětmi. 
     Ano, když přesně nasloucháme, dozvíme se o dal-
ším stupňování varování: Pachateli nepravostí by by-
lo lépe být ponořen v moři než dostat trest, který mů-
že očekávat na soudu od Krista jako soudce. Jaká 
strašná, ale oprávněně tvrdá hrozba! Náš Pán ochra-
ňuje dítě ve vší jeho bezmocnosti přímo mocnou 
hradbou proti zlým útokům. 
     Takové jasné stanovisko slouží v prvé řadě jako 
obrana proti našemu přehnanému hodnocení nás jako 
vychovatelů, zvláště nás rodičů: „Kevin – náš první 
plod – se narodil“, četla jsem nedávno v jedněch no-
vinách. Ale Kevin není majetkem svých rodičů, je 
darem od Boha, z jeho ruky, v celé své jedinečnosti 
jím stvořený! 
     Ve světle těchto slov Kristových si máme ujasnit, 
jak máme k výchově dítěte přistupovat. Sebepřeceňo-
vání vede k domýšlivosti. Domýšlivost může vést 
k přehmatům. Se svěřeným darem se má pečlivě za-
cházet. Pro nás rodiče bude dobré, když si to každé 
ráno znovu připomeneme. Pohled do zářících očí 
zdravého děťátka nám dává tušit, že člověk je stvo-
řen k obrazu Božímu. 

Z VISION 2000 – 4/2013 přeložil -mp-  Světlo 34/2013 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tajemství daru – nejen pro věřící 
 

     Dar je základním klíčem křesťanské teologie. Když budeme poctivě a do hloubky pře-
mýšlet nad tím, co znamená někomu dát a od někoho přijmout dar, pochopíme z tajem-
ství víry spoustu podstatných věcí, kterým bychom jinak neporozuměli. 
     Ochota přijmout dar, darovat se, být obdarován, to jsou výchozí a nenahraditelné „po-
zice“ křesťanství, které ho odlišují od pohanství. … 
     … Lze darovat sám sebe jako osobu a přijmout druhého jako osobu - z tohoto vzá-
jemného osobního sebedarování se zrodí nová osoba. Ta je odlišná od rodičů, a přesto 
je obrazem každého z nich (vnější vzhled a psychické vlastnosti, samotné lidství). Je zá-
roveň zosobněním jejich vzájemného sebedarování, jeho dokladem, viditelným zname-
ním; je darem jednoho druhému, darem, který povstal z darování se člověka člověku, 
člověka Bohu a Boha člověku.                                            (z oběžníku Hnutí pro život 2/2013) 


